

47107692269

# 經濟日報

中華民國112年9月24日 星期日 農曆癸卯年8月10日 第20525號 經濟日報網 money.udn.com

民國56年4月20日創刊 社址：新北市汐止區大同路1段369號 濟南郵政局字第2267號 許可證編號：新新聞紙類第0027號 本報所刊文圖非經同意不得轉載

## 技術籌碼 雙重優勢

# 15檔強中強 扮Q4領頭羊

記者高瑜君／台北報導

美聯準會釋出鷹派訊息、美債殖利率居高不下，外資近期大舉調節台股，加權指數上周跌破半年線支撐，不過文陣、定穎投控、精剛等15檔技術面及籌碼面雙強股，逆勢突圍。法人認為，雙面強勢股將為第4季領航焦點。

綜合第一金投顧董事長陳奕光、兆豐投顧董事長李秀利的看法，本周面臨富時及周選擇權結算、還有法人與集團的季底結帳壓力，短線震盪機會高，不過對後市不看淡，建議拉回擇優布局，可聚焦第4季法人資金新投資組合、業績成長股、長期趨勢股的逢低進場機會。

近日內資及政府資金積極作多，隨選前行情逐漸催化，將支撑台股下季重拾動能，其中，文陣、大同、定穎投控、精剛以及中磊等三大法人由賣轉買股成爲卡位第4季的契機。

以技術面來看，上周大盤一連失去五條重要均線，僅剩年線支撐，在法人資金護航下，長榮鋼、合勤控、華星光、

輔信、聯茂等撐住半年線，技術面表現強勢。

進一步檢視上周三大法人轉買，且買超逾千張的個股，銀彈聚焦在網通、半導體、電動車、電子零組件、政策概念股中。其中隨全球網通建設商機持續釋出，助攻中磊、合勤控、華星光等相關廠商的股價及未來營運動能。全球淨零碳排趨勢下，電動車概念產業成長力十足，跨足車用領域的文陣、定穎投控、佳能等未來成長性可期。

IC設計廠受惠於AI浪潮、美中科技戰，帶動無塵室大廠亞翔、半導體設備大廠辛耘、驅動IC指標股敦泰等股價表現領先大盤。

### 15檔技術面及籌碼面雙強股

股號	公司	近五日 三大法 人買超 (張)	上周 漲跌 (%)	22日 收盤 / 漲跌 (元)	股號	公司	近五日 三大法 人買超 (張)	上周 漲跌 (%)	22日 收盤 / 漲跌 (元)
3036	文陣	10,562	19.1	96.00 / -7.00	2211	長榮鋼	2,593	4.2	70.60 / -1.00
2371	大同	7,698	-0.2	44.65 / +0.80	3704	合勤控	2,532	-4.5	50.40 / +1.20
3715	定穎 投控	4,939	0.9	67.30 / +4.20	4979	華星光	1,947	-15.5	133.00 / +7.50
1584	精剛	4,910	11.7	38.20 / -0.60	2374	佳能	1,928	3.64	24.20 / +0.60
5388	中磊	3,757	-0.7	128.50 / +3.00	3545	敦泰	1,826	0.0	78.70 / +0.00
2405	輔信	3,131	-1.2	16.05 / +0.45	3583	辛耘	1,801	-7.6	194.00 / +5.00
6213	聯茂	2,915	-1.4	86.10 / +5.00	6139	亞翔	1,723	1.5	92.30 / +3.80
					3322	建舜電	1,639	4.6	23.80 / +1.40

資料來源：CMoney

高瑜君／製表

## 雙資買超股、指標轉熱族

A12  
A13

# 高息ETF超人氣 漲幅大比拚

五強出列，凱基、元大等相關商品今年來33%起跳

【記者高瑜君／台北報導】高股息ETF大行其道，相關ETF如雨後春筍般冒出，市面上共14檔相關ETF，吸金達6,526億元。

以含息報酬表現來看，今年凱基優選高股息30漲幅44%最多，第二至第五名為元大高股息41.8%、大華優利高填息30的40.8%、元大台灣高息低波33.9%、群益台灣精選高息33.2%。

近一年凱基優選高股息30一樣以48.9%的績效位居第一，元大高股息以43.7%排第二；時間再拉長到兩年來看，由元大台灣高息低波30.1%第一，國泰永續高股息則有27.9%。

不僅如此，國泰永續高股息、元大高股息等每月定期定額交易戶數超過19.5萬戶，資金流相當可觀，在高息ETF資金挹注下，

### 高股息ETF大行其道

項目	說明
高股息成長力驚人	今年來台股ETF規模成長38.7%，其中高股息ETF成長達76.8%。
規模最大六檔	元大高股息、國泰永續高股息、復華台灣科技優息、群益台灣精選高息、元大台灣高息低波、富邦特選高股息30規模在300億元之上。
今年報酬最高五檔	今年凱基優選高股息30漲幅44%最多，其次為元大高股息41.8%、大華優利高填息30的40.8%、元大台灣高息低波33.9%、群益台灣精選高息33.2%。

資料來源：CMoney、採訪整理

高瑜君／製表

成為近年來台股重要多頭支柱。截至9月22日，台股ETF（含槓反）達53檔，規模合計達到1.21兆元，去年底為8,744億元，今年來已成長38.7%；目前台股ETF中有53.8%的資金集中在高股息ETF上，吸金6,526億元，較去年底成長76.8%，成長力道更為驚人。

不僅如此，國泰永續高股息、

元大高股息等每月定期定額交易戶數超過19.5萬戶，資金流相當可觀，在高息ETF資金挹注下，

協助推動社會正向改變努力，讓台灣更好

# 賀聯合報

## 72周年社慶

### 藍新資訊股份有限公司

董事長 郭廷群

總經理 楊瓊如

暨全體員工

### 廣積科技股份有限公司

董事長 林秋旭

暨全體員工

### 皇鼎建設集團

董事長 劉信雄

暨全體員工

### 久舜營造股份有限公司

董事長 林世貞

暨全體員工

全賀（依筆畫順序排列）

### 找飆股 快看台股擂台

## 三檔抗波動 績效贏大盤



投信新募基金  
強打收益牌

A2

車電股雙利多  
迎接高成長

A3

華為檳蘋果  
引爆搶工大戰

A8

Fed放鷹、公債殖利率走高、美元強勢、美政府鬧關門

## 美股失色 四利空籠罩

【編譯劉忠勇／綜合外電】

美股三大指數上周五（22日）收低，結束慘烈的一周，標普500和那斯達克均創下3月來最大周線跌幅，且連跌三周。聯準會（Fed）更加堅定長時間維持較高利率的鷹派立場、公債殖利率繼續走高、美國政府本周又鬧關門，種種不利因素，讓投資人有如驚弓之鳥。

相較於美股疲軟，美元指數（DXY）維持強勢，上周五走高0.21%，收盤報105.583，攀抵六個月高點，周線上漲約0.3%，為連續第十周周線收紅，創近十年來最長連漲紀錄。

MarketWatch網站指出，美元指數完成兩年多來首見的「黃金交叉」，即50日移動均線收在200日移動均線之上，通常被技術分析師視為多訊號，預告後市會進一步走強，可能對美股形成更多壓力。

標普500指數和那斯達克綜合指數上周五各跌0.2%和0.1%，周線各跌2.9%和3.6%。道瓊



美國本周再度籠罩在政府關門的陰影中。如果國會無法在9月30日之前通過預算，聯邦政府勢必又告停擺。（美聯社）

工業指數周線也跌了1.9%。

不過，美中成立經濟和金融工作組的消息傳出之後，在美上市的中概股上周五大漲2.9%，費城半導體指數反彈0.8%，

台積電ADR也小漲0.3%，扳回連五日頹勢。一周下來，費半和台積電ADR各跌3.2%和4%。

美國10年期公債殖利率上周四創下16年高峰至4.479%後，上周五回落至4.438%。

標普500指數本月迄今已跌逾4%，無法打破9月歷來表現遜色的魔咒，投資人開始思考

一周後的10月能有多少盼望。

據《股市交易年鑑》統計，自1950年以來，標普500指數在10月平均上漲1%。

不過，投資人目前不僅找不到浮木，不利消息還潮湧而來。除Fed高利率拉高公債殖利率的疑慮外，還有高油價、10月起學貸恢復償還，以及美國政府關門的風險；如果國會無法在9月30日之前通過預算，聯邦政府勢必又得停擺。

國會預算僵局可能導致公債殖利率進一步升高，美股可能會再受打擊。